

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 7 (2761) Четверг 15 ФЕВРАЛЯ 1945 г. Цена 15 коп. Выходит 1 раз в неделю

ПОДАРКИ ДЕТЯМ ФРОНТОВИКОВ

Во dniu XXVII годовщины РКБА для подарков детям фронтовиков от Райторгдела поступило 40 пар гамош, 200 полушалков, 1000 кгр. кондитерских изделий. Артель „Обувщик“ подготовила в подарок детям фронтовиков 150 пар кожаной обуви. Поступило от различных организаций и учреждений денежных средств более 5 тысяч рублей. **Маслов.**

НА ФРОНТАХ

ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 7 по 13 февраля 1945 года)

ИСТОРИЧЕСКИЕ РЕШЕНИЯ КРЫМСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

За последние 8 дней в Крыму вела работы Конференция руководителей Трех Союзных Держав. Эта Конференция стоит в центре внимания всего мира. С затаенным дыханием ожидают опубликования решений этой Конференции как в лагере всех свободных народов, так и в лагере гитлеровских разбойников. И это совершенно понятно. Свободолюбивые народы мира кровно заинтересованы в том, чтобы великий Союз демократических Держав, спасший мир от немецко-фашистских извергов, быстро и решительно добил нацистскую Германию и создал прочное здание послевоенного мира и безопасности.

Крымская Конференция войдет в историю освободительной войны против немецко-фашистских захватчиков, как историческая демонстрация тесного боевого сотрудничества великих демократических Держав в период, когда война вступила в свою конечную фазу.

Только четырнадцать месяцев отделяют нас от Конференции руководителей демократических Держав в Тегеране.

За этот короткий срок мир имел возможность убедиться в том, какую решающую роль в деле спасения от гитлеровской чумы сыграли боевое содружество и согласованность действий великих демократических Держав. Гитлеровская Германия, поработившая десять государств Европы, отброшена за эти 14 месяцев в свое звериное логово.

Победоносная Красная Армия — освободительница, ведомая гением великого вождя и полководца товарища Сталина, полностью очистила от немецких захватчиков земли Советского Союза, Польши, значительную часть Чехословакии. Немецкие войска изгнаны с территории Румынии, Болгарии, Финляндии, большей части Венгрии.

Красная Армия перенесла войну на немецкую землю.

И сегодня она наносит удар за ударом по самым важным жизненным центрам гитлеровской Германии.

В свою очередь армии наших союзников выбросили немецкие полчища с территории Франции, Бельгии, части Голландии и продолжают ныне их теснить на немецкой земле. Все теснее и теснее сжимаются клещи союзных армий вокруг фашистской берлоги.

Гитлеровская Германия потеряла в ходе войны решающие стратегические плацдармы и продовольственные источники. Она покинута всеми ее европейскими союзниками, она вызвала всеобщую ненависть к себе. Она испытывает непреодолимые труд-

ности с людскими резервами, с источниками стратегического сырья. Таков баланс, с которым гитлеровцы вступили в последнюю фазу войны.

Крымская Конференция определила планы по окончательному разгрому гитлеровской Германии. Союзные армии и военно-воздушные силы союзников на основе более тесной, чем это было когда-либо раньше, координации военных усилий нанесут в полноту согласованные сроки новые и еще более мощные удары в сердце Германии, удары с востока, запада, севера и юга. Тесное сотрудничество, достигнутое на Конференции между штабами Трех Союзных Держав, поведет к ускорению конца войны.

Нацистская Германия обречена. Ее сопротивление безнадежно. «Германский народ, пытающийся продолжать свое безнадежное сопротивление, лишь делает для себя тяжелее цену своего поражения».

Историческое значение Крымской Конференции заключается в том, что она не только определила сроки, размеры и координацию новых и еще более мощных ударов в сердце Германии, но и разработала необходимые условия, которые сделали бы невозможным рецидив нового разбойничьего нападения германского милитаризма на миролюбивые народы. Немецкие милитаристы рассчитывают, что, подобно тому, как это было после войны 1914—1918 г. г., они смогут вновь собрать силы, чтобы нарушить мир всего мира.

Выражая волю всего свободолюбивого человечества, руководители Трех Союзных Держав заявили на Крымской Конференции: «Нашей непреклонной целью является уничтожение германского милитаризма и нацизма и создание гарантии в том, что Германия никогда больше не будет в состоянии нарушить мир всего мира».

В разделе „Оккупация Германии и контроль над ней“ изложена программа мероприятий, которую будет приветствовать все передовое человечество.

Осуществление этой программы не означает, что в цели союзников входит уничтожение германского народа. Ибо „только тогда, когда нацизм и милитаризм будут искоренены, будет надежда на достойное существование для германского народа и место для него в сообществе наций“.

Война идет быстрыми шагами к концу. Тем большее значение приобретают вопросы послевоенного мира и безопасности. Решения Крымской Конференции по этим вопросам исключительно важны для будущих судеб человечества.

Эти решения имеют своей целью предупреждение в дальнейшем агрессии и устранение „политических, экономических и социальных причин войны путем тесного и постоянного сотрудничества всех миролюбивых народов“. Союзные Державы приняли на Крымской Конференции „Декларацию об освобожденной Европе“. Эта Декларация предусматривает „согласование политики Трех Держав и совместные их действия в разрешении политических и экономических проблем освобожденной Европы в соответствии с демократическими принципами“.

Конференция Трех Союзных Держав подвергла также обсуждению вопрос о Польше, вопрос о Югославии. Три Союзные Державы вновь подтвердили общее желание „видеть установленной сильную, свободную, независимую и демократическую Польшу“.

В настоящее время в Польше в результате полного освобождения ее Красной Армией создано новое положение, в связи с чем встал вопрос о реорганизации действующего ныне в Польше Временного Правительства на более широкой демократической базе.

По вопросу о Югославии Конференция сочла необходимым „рекомендовать Маршалу Тито и д-ру Шубаичу немедленно ввести в действие заключенное между ними соглашение и образовать Временное Объединенное Правительство на основе этого соглашения“.

Решения Крымской Конференции имеют истинное историческое значение. Ее результаты скажутся в быстром завершении разгрома гитлеровской Германии и в дальнейшей совместной работе Трех великих Держав по созданию прочного послевоенного мира.

Интересы прочного и длительного мира и безопасности требуют, чтобы достигнутые в условиях войны сотрудничество и взаимопонимание между Тремя Союзными Державами укреплялось и дальше в условиях мира.

Крымская Конференция подчеркнула со всей силой решающее значение единства в организации мира, как и в ведении войны. „Только при продолжающемся и растущем сотрудничестве и взаимопонимании между нашими тремя странами и между всеми миролюбивыми народами может быть реализовано высшее стремление человечества — прочный и длительный мир“. Крымская Конференция снова подтвердила тот факт, что Союз Трех великих Держав имеет не только свое историческое вчера, свое победоносное сегодня, но и свое великое завтра.

Войска 3-го Белорусского фронта с боем овладели городом Прейсиш Айлау — центром мощного укрепленного района в Восточной Пруссии. Уничтожено до 4 тысяч немецких солдат и офицеров. Западнее города Прейсиш Айлау советские части захватили на складах 1000 новых орудийных стволов в упаковке, 400 орудийных лафетов, 5 тысяч стволов для станковых пулеметов, 400 танковых моторов, 250 автомобильных моторов, 500 мотоциклов, 50 бронетранспортеров, 211 тягачей, 100 вагонов с запасными частями для танков, 100 вагонов с запасными частями для автомашин, один миллион мин и один миллион снарядов. Кроме того, захвачено 980 железнодорожных вагонов с военным имуществом.

Войска 2-го Белорусского фронта окружили в городе Эльбинг группировку противника. В ожесточенных боях советские части сломили вражеское сопротивление и 10 февраля штурмом овладели городом Эльбинг — крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны противника, прикрывающим подступы к Данцигской бухте. Эльбинг является вторым по величине городом Восточной Пруссии и важным промышленным центром. В Эльбинге взято в плен 2700 немецких солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи. На поле боя осталось до 5 тысяч вражеских трупов.

Восточнее и юго-восточнее города Штаргард наши войска заняли ряд населенных пунктов на территории немецкой Померании и окружили гарнизон противника в городе Арнсвальде.

В городах Шнайдемюль и Познань продолжались бои по уничтожению окруженных гарнизонов противника.

Войска 1-го Белорусского фронта 11 февраля овладели городами Дойч—Кроне и Меркиш—Фридланд. В боях за Дойч—Кроне истреблено 2 тысячи гитлеровцев и захвачено 600 пленных.

Войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Одер северо-западнее города Бреслау (Бреславль), прорвали сильно укрепленную долговременную оборону немцев на западном берегу

реки и за 4 дня наступательных боев продвинулись вперед до 60 километров, расширив прорыв до 160 километров по фронту. Советские части заняли города Лигниц, Штейнау, Любен, Гайнау, Ноймаркт и Кант. Развивая наступление западнее реки Одер, войска фронта 12 февраля с боем овладели городом Бунцлау.

За 10 и 11 февраля наши части в этом районе взяли в плен 3 тысячи немецких солдат и офицеров. На аэродромах противника захвачено 100 самолетов и 200 тяжелых планеров.

Развивая наступление северо-западнее города Лигниц, наши войска 13 февраля с боями заняли в немецкой Силезии более 150 населенных пунктов, в том числе город Бейтен. Советские части окружили гарнизон противника в городе Глогау и ведут бои по его уничтожению. За 12 февраля в этом районе наши войска захватили на аэродромах 345 немецких самолетов и 200 авиационных моторов.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление в трудных условиях горно-лесистой местности на полосе Карпат, 12 февраля штурмом овладели городом Бельско — мощным опорным пунктом обороны немцев на подступах к Моравской Острове.

Войска 2-го Украинского фронта при содействии войск 3-го Украинского фронта, после полуторамесячной осады и упорных боев в трудных условиях большого города, 13 февраля завершили разгром окруженной группировки противника в Будапеште и тем самым полностью овладели столицей Венгрии городом Будапешт — стратегически важным узлом обороны немцев на путях к Вене.

В ходе боев в городе Будапеште войска 2-го Украинского фронта взяли в плен более 110 тысяч солдат и офицеров противника во главе с немецким командующим Будапештской группы войск генерал-полковником Пфедфер Вильденбрух и его штабом. Захвачены богатые трофеи. Уничтожено более 49 тысяч вражеских солдат и офицеров.

ОЧЕРЕДНОЙ ПЛЕНУМ РК ВКП(б)

12 февраля состоялся очередной пленум РК ВКП(б). Пленум заслушал и обсудил вопросы:

1. О состоянии массово-политической работы среди колхозников района.
 2. О работе школ района.
- По первому вопросу с

докладом выступил зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) тов. Гусев, по второму — заведующий РОНО тов. Татуркин. По обоим вопросам пленум принял соответствующие решения.

Комсомольская жизнь

УСИЛИТЬ РАБОТУ КОМСОМОЛА

В дни Отечественной войны исключительно возросла роль комсомола, как организатора молодежи в деле мобилизации ее на решение военно-хозяйственных и политических задач. Выполняя указания товарища Сталина о подчинении всей нашей работы интересам фронта, комсомольские организации и молодежь района оказали значительную помощь партийным и хозяйственным организациям в разрешении важнейших хозяйственных и политических задач, стоящих перед районом.

В дни войны комсомольцы района явились активными участниками сбора металлолома, сбора теплых вещей для Красной Армии, ни одна сотня носков и варежек была связана руками наших комсомольцев. В прошлом 1944 году комсомольцы района, готовясь к 26-й годовщине РККА, оказали большую помощь детям фронтовиков, собрав 46 тысяч руб. денег, на которые были приобретены подарки для детей фронтовиков. Более 500 подарков было собрано и отправлено бойцам на фронт. Массовыми воскресниками на колхозных полях, на транспорте, организацией красных обозов по вывозке хлеба государству, движением двухсотников на производстве, борьбой за экономию горючего комсомол помогает Родине быстрее одержать победу над коварным врагом.

В дни войны комсомольские организации района явились инициаторами в области подъема молодежи. Созданные комсомольско-молодежные бригады на подъеме ячк в 1943—44 годах вспахали более 15 тыс. га. Молодежная бригада Чуфаровского колхоза в областном соревновании заняла первое место.

Самоотверженный труд и инициатива комсомольских организаций: Андреевской, Чуфаровской, Каменской и некоторых других помогли колхозам в дни войны успешно разрешить стоящие перед ними задачи. Комсомольцы этих организаций своим энергичным трудом увлекали за собой не только молодежь, но и взрослых.

В дни войны районная комсомольская организация воспитала в своих рядах таких знатных стахановцев—комсомольцев, как например: Кузнецову—паровозного машиниста, ныне награжденную значком «Отличный паровозник», Цибулину—токаря, награжденную значком «Ударнику Сталинского призыва», Федорова—помощника машиниста, награжденного почетной грамотой Горьковского Обкома ВКП(б).

За образцовую работу на колхозных полях, за систематическое выполнение норм выработки награждены Наркомом Земледелия значком «Отличник социалистического сельского хозяйства» комсомольцы Дубровин, Воронин, Волков и многие другие. В настоящее время комсомольские организации готовятся к IX-й очередной районной конференции, которая состоится 18 февраля с.г. Районная комсомольская органи-

зация ко дню конференции приходит по количественному составу значительно выросшей. Только за период декабря—января месяцев она выросла на 256 чел., а за отчетный период на 1522 чел. В ряды комсомола пришли лучшие юноши и девушки района. Это показатель того, что в дни суровых испытаний крепнут и умножаются связи комсомола с молодежью. Районной конференцией предшествовали отчетно-выборные собрания в первичных комсомольских организациях. На отчетно-выборных собраниях комсомольские организации брали на себя конкретные обязательства по повышению производительности труда, усилению подготовки к весеннему севу, улучшению успеваемости в школах и т. д. Многие комсомольские организации сейчас эти обязательства с честью выполняют. Комсомольская организация Чуфаровского колхоза «Заветы Ленина» (секретарь тов. Драницына) силами комсомольцев и молодежи вывезла на поля 4500 возов навоза, собрала 40 цент. золы, 30 цент. куриного помета и отсортировала 45 тонн семян. Эта комсомольская организация за хорошую работу в годы войны награждена почетной грамотой ЦК ВЛКСМ и два года держит переходящее Красное Знамя РК ВКП(б) и райисполкома. Комсомольская организация вагонников (секретарь тов. Фурин) силами комсомольцев выпустила из ремонта сверх плана в нерабочее время два вагона. Комсомольская организация Сергачской НСП (секретарь Варенцов) добилась повышения успеваемости учащихся, ни один комсомолец этой организации не имеет плохой отметки.

Наряду с этим отчетно-выборные собрания комсомольских организаций показали, что в работе многих первичных организаций и в целом районной организации комсомола имеется ряд серьезных недостатков. В 1944 году ряд комсомольских организаций (Пожарская, Усовская, Лещеевская, Яновская, Лопатинская) еще плохо помогали колхозам в разрешении стоящих перед ними задач. В результате эти колхозы получили низкий урожай и не выполнили государственного плана поставок сельскохозяйственных продуктов. Комсомольские организации слабо занимались воспитанием комсомольцев и молодежи, в силу

чего многие комсомольцы самообразованием не занимаются, над повышением своего идейно-политического уровня не работают. Лекции, доклады, беседы на политические темы среди молодежи ставятся редко. В некоторых комсомольских организациях нерегулярно созываются собрания, а в таких организациях, как Сергачской МТС, Коровинского колхоза, Блючевской учительской комсомольские собрания не собирались около года. Комсомольские организации самоустранились от руководства оборонно-физкультурной работы среди молодежи, слабо выкают в работу избчитален. Пионерская работа в школах стоит на низком уровне.

Все эти недостатки явились следствием того, что райком комсомола неудовлетворительно направлял и контролировал работу первичных организаций.

Сейчас перед комсомольскими организациями района стоят большие сложные задачи. В-первых, надо оказать помощь колхозам в скорейшем завершении подготовки к весеннему севу (сбор семян, ремонт инвентаря, обучение крупного рогатого скота, сбор и вывозка местных удобрений, обучение кадров и т. д.). Во-вторых, поднять производительность труда и роль комсомольцев на производстве. В-третьих, улучшить успеваемость и дисциплину в школах. В-четвертых, добиться, чтобы каждый комсомолец систематически учился, повышал свой идейно-политический и общеобразовательный уровень. Наконец, необходимо улучшить работу избчитален, красных уголков, библиотек, клубов и фоборно-физкультурную работу среди молодежи. Чтобы выполнить эти и многие другие задачи, необходимо обеспечить дальнейшее организационное укрепление первичных комсомольских организаций и их рост за счет лучшей молодежи, необходимо, чтобы райком ВЛКСМ более оперативно руководил первичными комсомольскими организациями.

IX-я Районная конференция должна пройти под знаком развернутой критики и самокритики недостатков работы комсомольских организаций и РК ВЛКСМ, наметить практические мероприятия по улучшению работы районной комсомольской организации и избрать в руководящий состав РК ВЛКСМ (планум и ревкомиссия) лучших, передовых комсомольцев.

ОТСТАЮТ С РЕМОНТОМ

В Воскресенском колхозе «Красный Ударник» ремонт сельскохозяйственного инвентаря идет крайне неудовлетворительно: из 28 имеющихся плугов отремонтировано 10, из 10 сеялок отремонтировано 2, из 10 культиваторов отремонтировано 2. Председатель колхоза тов. Силантьев не учел ошибок прошлого го-

да, когда неудовлетворительный ремонт сельхозинвентаря привел к затяжке весеннего сева и низкому качеству обработки почвы.

Дальше так продолжаться не может. Председателю колхоза тов. Силантьеву надо по-настоящему заняться ремонтом сельскохозяйственного инвентаря.

Блинов.

ФРОНТОВОЙ ДВУХДЕКАДНИК ПО ФИНПЛАНУ

АКТИВНАЯ РАБОТА

Финансовый актив Воргонихинского сельсовета по-настоящему включился в проведение фронтового двухдекадника по мобилизации денежных средств. Финансовый план 1-го квартала по сельсовету на 10 февраля выполнен на 38 процентов. В первую пяти-

дневку двухдекадника собрано средств 10 процентов к плану.

Финансовый актив сельсовета взял обязательство ко дню 27-й годовщины Красной Армии выполнить финплан по сельсовету не менее, как на 70 процентов.

Кисляков.

СРЫВАЮТ ВЫПОЛНЕНИЕ ФИНАНСОВОГО ПЛАНА

Андинские руксводители — председатель сельсовета Мусин, председатель колхоза Мингазетдинов, секретарь парторганизации Фаттахов преступно-халатно отнеслись к проведению фронтового двухдекадника по мобилизации средств. Они не сочли нужным даже явиться на кустовое совещание.

Благодаря их бездеятельности финансовый план 1-го квартала по сельсовету на 10 февраля выполнен толь-

ко на 2 процента, а за пятидневку фронтового декадника (с 5 по 10 февраля) по сельсовету не поступил ни одной копейки

(следует т.т. Мусину, Мингазетдинову, Фаттахову серьезно взяться за исправление положения и помнить, что за выполнение финансового плана по сельсовету они несут персональную ответственность.

Якушев.

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНАЯ КАМПАНИЯ В СИСТЕМЕ ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ

В феврале месяце с.г. проводятся отчеты и выборы правлений и ревизионных комиссий сельпо и райпотребсоюза. Отчеты и выборы органов потребкооперации необходимо провести на высоком идейно-политическом уровне при широко развернутой деловой критике и самокритике недостатков работы райпотребкооперации и ее руководителей.

В целях дальнейшего улучшения работы потребкооперации требуется, чтобы в новый состав руководящих органов (правлений и ревкомиссий) были избраны лучшие, проверенные люди из числа колхозников, кооперативного актива и сельской интелли-

генции, оправдавшие себя на практической работе. Особое внимание необходимо обратить на выдвижение женщин.

В ходе отчетов и выборов должны быть отстранены от работы в кооперации лица, не внушающие доверия. Все материально-ответственные лица должны быть проверены и утверждены на собраниях пайщиков (уполномоченных).

Руководители местных партийных, советских, комсомольских организаций и колхозов должны активно включиться в отчетно-выборную кампанию и оказать в ее проведении практическую помощь.

Зак.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ЛЬНОЗАГОТОВКАМ

Председатель Мигинского колхоза тов. Феоктистов не раз давал обещания, что льнопоставки выполнит в срок. Но сдал пока льноволокна государству всего лишь 13,8 проц. к плану.

Хуже того обстоит дело в Севастьяновском колхозе (председатель Терентьева), где льносемя сдано 10 процентов к плану, а к выполнению поставок льна-волокна совершенно не приступали.

Не организовал сдачу льна-волокна и Коровинский колхоз.

Руководители указанных колхозов вместо того, чтобы организовать переработку тресты на волокно, занимаются пустыми разговорами и обещаниями.

Указанным руководителям пора покончить с этой негодной практикой и в ближайшие дни полностью сдать государству льно-семя и волокно.

Г. Чернеев

За ответ. редактора
И. ЕРМОЛАЕВ

Объявление.

Ст.-Березовское торфопредприятие (Заготтор) ставит в известность всех потребителей торфа Ст.-Березовского и Кладбищенского болот и лесопродукции из кварталов № 107 и 142, что в виду их зрелости, срок вывозки истекает 10 марта, по остальным кварталам 15 апреля 1945 г. После чего потребитель теряет право на вывозку и возврат оплаченной суммы за торф и лесопродукцию.

Дирекция.